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XXIV. évfolyam. Szombat, 1892. január 30.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > __ >
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 > __ >

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telejdi K. Lajos könyvkereskedésében, 
Szmay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

ntttza 383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

/> V. V.MEGJELEN ISTA FOIST ECIISTT FENTEK ES VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL.'',

Hirdetési dij :
Népy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek lel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést va»y reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek Szína-/ Gyulán» 
és a szerkesztőségbe a.

Kéziratok nem adatnak 'riseza-
v - :- F ••

A választások eredménye.
i.

Hajduvármegyóben.
A függetlenségi és 48-as párt Haj- 

duvármegyében fényes győzelmet aratott. 
Nádudvaron zászlót se mert bontani a 
kormánypárt, H -Szoboszlón és H.-Nánáson 
pedig oly nagy vereségeket szenvedeti, 
hogy bajosan fogja magát valaha ismét 
összeszedni. Bocskay utódai hívek marad­
tak apáik szent hagyományaihoz s dia­
dalra vitték a szabadság zászlóit. Ilyen 
nagy győzelmet mi magunk se remél­
tünk, noha meg voltunk győződve ügyünk 
diadaláról. A függetlenségi eszme, mely 
be van plántálva a magyar szivekbe és 
a magyar föld talajába, hódit ellenállhat- 
lanul. A hatalmi erőszak nem képes en­
nek terjedését meggátolni s Hajduvárme- 
gvében a kortes főispán és táborkarának 
minden erőfeszítése hasztalannak bizo­
nyult, — a főispán! befolyás és hivata­
los apparátus nem képesek pártunk ere­
jét meggöngiteni, ráismernek Ígéreteire 
és fenyegetéseire egyaránt, az előbbit 
kétkedve fogadják, az utóbbira pedig rá 
se hederitenek.

A hajduvármegyei függetlenségi és 
48-as párt megyei szervezkedése máris 
éreztette jótékony hatását, mert a füg­
getlenségi pártnak csütörtöki győzelme 
minden eddigi győzelmet felül mult, a 
miben nagy része van a megyei szer­
vezkedésnek. A hajduvármegyei függet­
lenségi és 48-as párt szervezett táborát 
nem egy könnyen meri többé a kor­
mánypárt megtámadni, mert a most ka­
pott leczke sokáig feledhetetlen marad 
előtte s elveszi kedvét a hiábavaló kí­
sérletektől !

Üdv Hajduvármegyének! — Őszinte, 
szívből jövő örömmel üdvözöljük hajdú- 
vármegyei elvtávsainkat!

Nádudvar, jan. 28. (Saját tudósítónk 
távirata.) A nádudvari kerület képviselő­
jévé egyhangúlag Papp Elek, a kerü­
let eddigi képviselője kiállatott ki. A 
megválasztott képviselőt Lipovniczky 
Imre üdvözölte, mely után Papp Elek, a 
függetlenségi és 48-as párt e tevékeny 
tagja, lelkes beszédet intézett választói­
hoz. A választási aktus gyors lefolyása 
után Papp Elek több választója kísére­
tében átutazott Bárándra, hol szintén ma 
lesz a választás. (E kerületben a kor­

mánypárt a múlt választáskor még sze­
rencsét próbált, de oly nagyot bukott, 
hogy azóta se bírt többé talpra állani. 
Szer k.)

H.Nánás, jan. 28. (Saját tudósítónk 
távirata.) Kovács József, a függetlenségi 
és 48-as párt jelöltje, Ferenczy Elek kor­
mánypárti jelölt ellenében 395 szótöbb­
séggel képviselővé választatott. A válasz­
tás eredményének kihirdetése viharos 
lelkesedést keltett. (E kerületet az elmúlt 
országgyűlési czyklus alatt Ónody Géza 
képviselte. Szer k.)

H.-Szoboszló, jan. 28. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Riadó éljenzések közt hir­
dették ki a választás eredményét, mely 
szerint Polonyi Géza, a kormánypárti 
Czeglédy Mihálylyal szemben 380 szó­
többséggel nyert. A hangulat lelkesült. — 
Pártunk lelkesedése leírhatatlan. (E ke­
rületben Polonyi Géza a múlt választás­
kor csupán 43 szótöbbséggel győzött — 
Szer k.)

II.
Debreczenben.

Csütörtökön közöltük volt már a debre- 
czeni választások eredményét, de akkori köz­
leményünkbe — éppen a számoknál — egy 
pár sajtóhiba csúszott be, igv jónak látjuk az 
eredményt — hiteles alakban — ismét kö­
zölni.

Az első kerületben: Thaly Kálmán 
nyert 351 szavazatot, Komlóssy Dezső pedig 
203-at. Thaly Kálmán többsége: 148.

A második kerületben: 0r. Király 
Ferencz kormánypárti nyert 410 szavazatot, 
Kovács József függetlenségi pedig 284-et. Dr. 
Király Ferencz többsége: 126.

A harmadik kerületben: Körössy 
Sándor kormánypárti nyert 454 szavazatot, 
Dr. Bakonyi Samu függetlenségi pedig 319-et. 
Körössy Sándor többsége: 135.

III.
A vidéken és az országban.
Székelyhidon — mint már említettük — 

Kiss Albert függetlenségi egyhangúlag képvise­
lővé kiáltatott ki. (E kerületben se mert most 
a kormánypárt jelöltet állítani.)

Bárándon fényes diadalt aratott pártunk. 
Illyés Bálint függetlenségi 646 szavazattal a kor­
mánypárti Czövek Lajos 432 szavazatával szem­
ben megválasztatott. Illyés Bálint töbőségé : 
214. (A múlt választáskor csak 49 többséggel 
nyert.)

H.-Pályit a függetlenségi párt a kormány­
párttól elhódította. Noszlopy Gyula független­
ségi 185 többséggel legyőzte a kormánypárti 
Szunyogh Szabolcsot.

A mezőtúri kerületben a függetlenségi 
Dr. Tóth János (debreczeni lakos. Szerk.) 196 
szótöbbséget nyert az Ugron-párti Ádám Sán­
dorral szemben. (Az Ugron-párttól a független­
ségi párt által elhódított kerület.)

Egyhangúlag megválasztattak: Szatmár-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A kép viselőj elölt.

Tekintetes, nemes gyulaházai Gyulaházy 
Geyza ur ebéd után van és jóízűen szíva az 
illatos szűz magyardohányt, a fővárosi lapok 
egyikének azon rovatát olvassa teljes figye­
lemmel, amelyik a vidéki választási mozgal­
makról hoz tudósítást.

-— Hallod-e én egyetlen Karitászom, va­
lóban érdemes dolog ilyen mozgalmas időben 
újságot olvasni. Valóban helyesen cselekedtem, 
midőn üres bugyelárisom fenekéről kihalász­
tam azt a 2 havi előfizetési dijat. Isteni gyö­
nyörrel olvasom, hogy itt ezt, amott amazt 
léptettek fel képviselőnek és a jelöltek érde­
kében, bámulatos tevékenységet fejtenek ki az 
egyes pártok tagjai.

— Eszembe jut itt, én édes mamuskám, 
hogy a mi választó kerületünknek még nincs 
jelöltje, mig más holerősen folyik a korteskedés. 
Bárcsak eszébe jutna valakinek, hogy engem 
léptessenek fel jelöltnek, hej, de pompás egy 
állapot is volna a szép Budapesten lakni, s mint 
képviselőnek szedni a napi dijakat ! ?

—Teljesülhetlen álom, sohajtá őnagysága!
— De mi az, feleségem, valami szánka 

állott meg ősi rezidencziám előtt, légy szives

Németiben Ugrón Gábor 48-as (a kormány­
párttól elhóditott kerület), — Egerben Sze­
derkényi Nándor függetlenségi, — Karcza- 
gon Madarász Imre függetlenségi, — Kecs­
keméten a felső kerületben Dr. Horváth 
Ádám függetlenségi. — Jászberényben gr. A p- 
p o n y i Albert nemzeti párti, — Fehérgyarma­
ton Isaák Dezső függetlenségi, — a beregi 
tiszaháti kerületben Urav Imre függetlenségi,
-— Kecskeméten az alsó kerületben Ugrón 
Gábor 48-as, — Békésen Irányi Dániel, — 
Halason Kolosvári Kiss István független­
ségi, — Törökszentmiklóson M a g y a r i Kossá 
Géza kormánypárti (a függetlenségi párttól 
visszahódított kerület), — B.-Ujfaluban Csa­
nádi Sándor, — Kis-Várdán Farkas Ba­
lázs függetlenségi, Nagy-Bányán Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter stb.

A főváros képviselői a következők: b. Fe- 
jérváry Géza, Darányi Ignácz, Horváth Gyula, 
b. Podmaniczky Frigyes, Wahrman Mór, gróf 
Andrássy Gyula, Morzsányi Károly. Dr. Berze- 
viczy Albert és Tolnav Lajos. Horváth Gyula 
kivételével valamennyi — mám elük.

Biharmegyében hatalmas mérkőzés volt a 
függetlenségi párt és kormánypárt közt. Az 
utóbbi elvesztette a már említett hosszu-pályii 
kerületen kívül a bihari kerületet is. hol a 
függetlenségi Rigó Lajos választatott meg 266 
szótöbbséggel. A kormánypárt alig tudta meg­
nyerni a nagy-szalon fai, ugrál és margittai 
kerületekei, melyekben a függetlenségi párt 
csak csekély kisebbségben maradt. Ellenben 
könnyen győzött a kormánypárt Tisza Kál­
mánnal Nagyváradon.

A függetlenségi párt hódításai. Az első 
választási napon pártunk több mint 20 kerü­
letet hódított el a kormánypárttól. E hódit ott 
kerületekben győztek: Szolnokon Polonyi 
Géza 380 többséggel, tehát épen annyival, 
mint Szoboszlón, ‘— Zalaegerszegen Ház­
mán d y Dénes, — Fülöp-szátláson Baky 
István, — Újvidéken V i s o n t a i Soma, — 
Tatán Horváth Géza, — Gyöngyösön H e n- 
taller Lajos, — a győrszigeti kerületben 
Csávóiszky Lajos, — Kaposvárott Cher­
nél Gyula, — a csengeri kerületben Papp 
Béla, — a peéri kerületben Vikár István, — 
Csák várolt Mész lányi Lajos, —Ó-Kanizsán 
Tompa Antal, —• Gödöllőn Várady Károly, 
— Pakson Szí u ha István, — a szegedi Il-ik 
kerületben Babó Emil stb. A nemzeti párttól 
és az Ugron-párttól is vett el a függetlenségi 
párt kerületeket, az utóbbiaktól elvette Czeg- 
lédet is, hol gf Károlyi Gábor választatott 
képviselővé. (Székesfehérvárott azonban, a gf 
Károlyi Gábor régi kerületében, a kormánypárt 
győzött.)

Arad és Kassa. E két derék, virágzó vá­
rosban a függetlenségi párt és a nemzeti párt 
együtt küzdöttek a választásnál, a minek aztán 
az a fényes eredménye lett, hogy Aradon a 
nemzeti párti A ez él Péter megbuktatta Fáik 
Miksát, Ksssán pedig a szintén nemzeti párti 
Beöthy Ákos megbuktatta gróf Hadik Sán­
dor kormánypárti jelöltet.

Szatmármegyében a függetlenségi párt el­
hódította a csengeri kerületet, a máté-szalkai 
kerületben is hatalmas küzdelmet fejtett ki, a 
mennyiben B i k y Károly györgyteleki ev. ref.

már kinézni, hogy kik azok; most ugyan nem 
vágyom a vendégre, mert sem pénzem, sem 
borom nincs !

— Három paraszt jön, feleié őnagysága 
ajkbigygyesztve.

— Három paraszt, pfuj, a parasztbúi egy 
is sok, de sebaj, hadd jöjjenek, bizonyára a 
jövő tavaszszal kibérlendő legelő foglalójául 
hoznak nehány forintot, ez is jól lesz ... de 
milyen durván kopogtatnak . . . szabad!

Ünnepi ruhában lépett be Boros Péter, 
utána Pálinkás Gerzson, őt követte Bunkósi 
Pista.

— No mit hoztak ? kérdé Gyulaházy ur, 
nyers hangon.

— Nagy sorba járunk tekintetes uram.
— Halljuk.
— Hát tekintetes uram, tetszik tudni, sok 

az adó, nagy rajtunk a teher, már nem bír­
juk tovább, csak tessék elképzelni, tudom már 
tetszett róla hallani, hogy ezt a kutya ebadót 
is behozták ... — száz szónak is egy a vége 
— nekünk egy olyan képviselőre volna szük­
ségünk, aki könnyítene a mi bajunkon . . .

— Ah, igen tisztelt polgártársak, alig 
tudom megköszönni az önök bennem helyezett 
bizalmának ilyetén nyilvánulását, mely rám 
nézve valóban megtisztelő. De uraim, nagyon tisz­
telt polgártársak, lessenek beljebb kerülni, itt a 
dívány üljenek le, gyújtsanak rá ebből a jóféle

lelkész, a függetlenségi párt jelöltje, kapott 826 
szavazatot, b. Perénvi Péter kormánypárti je­
lölt pedig 941-et. — Szalmái -Németit Ugrón 
Gábor hódította el, — a kormánypárt tehát 
Szatmárvármegyében is tért veszített.

*

Az eddigi választásokból kitűnik, bogy a 
kormánypártnak meg van ugyan a többsége, 
de azért az ellenzék nagy hódításokat tett. 
Megválasztatott eddig több mint 70 független­
ségi és 48 as párti, 55 nemzeti párti, 10 Ug- 
ronista s több pártonkivüli. Az ezentúl meg­
ejtendő választások még tetemesen fogják sza­
porítani az ellenzéki képviselők számát.

A diadal.
Debreczen, jan. 30.

(K. B.) Diadalt hirdet a debreczeni 
kormánypárt, diadalt hirdet annak hiva­
talos lapja. — A debreczeni választások 
eredményét a második és harmadik ke­
rületben úgy szeretnék feltüntetni, mint 
a kormánypárt fényes győzelmét. A ma- 
melukok tánczolnak örömükben s akkora 
lármát csapnak, mintha legalább is meg­
hódították volna a félvilágot.

De hát, bátrak vagyunk kérdezni, 
mit hódítottak meg s mi okuk van e 
nagy öröm-ujjongásra? Országszerte több 
kerületet vesztett a kormánypárt, mint a 
mennyit hatalmi presszióval és veszte­
getéssel meg tudóit hódítani, — Debre­
czenben pedig nem hódított kerületet, 
csak megtartotta eddigi kerületeit. — de 
hát ő azt is hódításnak tartja, hogy nem 
veretett meg.

Az első kerületben a függetlenségi 
párt ismét nagy többséggel győzött, olyan 
többséggel, a minőt se a második, se a 
harmadik kerületben nem tudott a kor­
mánypárt elérni, — pedig mig az első 
kerületben lehetőleg megritkilották a füg­
getlenségi választók sorait, addig a má­
sodik és harmadik kerületben megszapo- 
ritották a kormánypártot újabb hivatalos 
szavazatokkal, ennek tudható be és nem 
a nem létező kormánypárti eszme terje­
désének, hogy e kerületben valamivel 
nagyobb többséggel győztek, mint a múlt 
választások alkalmával.

Hol van tehát a hódilás? Az első 
kerületet megtartotla a függetlenségi párt, 
a második és harmadik kerületet eddig 
is a kormánypárt bírta s csak a legna­
gyobb erőfeszítéssel tudta azokat meg­
tartani. Vagy talán a második kerületet 
tekinti hódításnak, melyben a múlt idő­
közi választásnál pártonkivüli program­
mal fölléptetett Dr. Király Ferencz győ-

magyardohányból. Kedves Karitászom, egy kis 
borocskáról gondolkodjál kedves vendégeinket 
kínáljuk meg . . .

—- Visszatérve az imént mondott beszédre, 
különös örömemre válik ez a megtiszteltetés! 
Ezzel nem azt akarom mondani, hogy valami 
nagyon vágyom a képviselői magas polezra ; 
ha meggondolom azonban, ezzel nemcsak önök­
nek, szeretett polgártársak és nemcsak a vá­
lasztókerületnek, hanem magának az egész 
országnak is nagy hasznot tennék, hát én 
egész ünnepélyességgel kijelentem, hogy a kép­
viselőjelöltséget — az önök bizalma folytán 
— elvállalom.

»Éljen Gyulaházy Geyza, képviselőjelöl­
tünk !!«

— Köszönöm barátim, köszönöm szives 
jókívánságukat, de tessék csak megkóstolni 
ezt a borocskát, ez a magam termése, bár 
nem sok termett, mert az a peronospóra tönk­
retette szép termésemet. Node nem kell bú­
sulni, van még a tokaji pinezékben, amennyi 
elég lesz a választásra. Poharat fel, barátim, 
ne kíméljék a gazdát, tudják azt, hogy én a 
földmivelő népet mindig szerettem, nagyrabe- 
csültem . . .!

Boros uram zsebkendőhöz nyúlt, torkát 
megköszörülte és a következő felköszöntövel 
üdvözölte a képviselőjelöltet : »Tekintetes uram, 
Nagyságos asszonyom 1 Mixént hajdanában a

betlehemi csillag jó útra vezérelte a pásztoro­
kat, minket is helyes irányba vezérelt elvünk­
nek vezérlő csillaga, midőn ezen fentisztelt úri 
rezidenczijába beléptünk. Még odahaza meg­
mondta azt az én hitestársam és a Pálinkás 
sógor életpárja, hogy ide jó helyre jövünk. Én 
tehát ezt a pohárt a tekintetes képviselő ur 
egészségére emelem és ürítem ki, kívánván, 
hogy éljen soká !«

— Mivel az önök megtisztelő bizalma 
folytán a képviselőjelöltséget elvállaltam, pol­
gári becsületemre ígérem, hogy a mi tőlem 
telik, mindent megteszek érdekökben. — Fő­
gondomat fogja képezni, hogy az adó lejebb 
szállittassék, a gazdálkodás virágozzék, bankok 
állíttassanak, melyekből kezes nélkül is lehessen 
pénzt szerezni, a tisztviselők száma kevesbittessék 
és fizetésük lejebb szállittassék, a katonaság 
létszáma legalább negyedrésznyire szállittassék, 
hogy ezen az utón, a Boros polgártárs fia 
kiszabadittassék a regementből, a regále-ügy 
rendeztessék, hogy a gazdálkodók jutányosán 
ihassanak pálinkát, ez az én programmom, 
melyet el fogok mondani önök között leg­
közelebb.

— Éljen, éljen a képviselő I!
Alig távozott el a deputáczió, a családi- 

tanács öszszeült, hogy a további sen 
megbeszélje. Kedvesem, mondá önelégültén
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DEBRECZEN.

zöU s most ugyancsak ő kormánypárti 
programmal választatott meg? Eltekintve 
a Dr. Király Ferencz ur köpeny eg-forga­
tásának demoralizáló hatásától, mely szá­
mos választóban megtörte a bizalmat, mi 
ieánk nézve teljesen közönyös, hogy Dr. 
Király Ferencz ur mint pártonkivüli, 
vagy pedig mint kormánypárti fog-e hall­
gatni az országgyűlésen ?!

E kerületben még csak személy- 
csere se történt, mert ugyanazon férfival, 
kit mi emeltünk föl, jutott győzelemre a 
kormánypárt. Nem irigyeljük e győzelmet 
a kormánypárttól s a kormánypárt jobb­
jai maguk is érzik, hogy van e győze­
lemben valami leverő, valami megszé­
gyenítő, mely jobban arczukba kergeti a 
vért, mint a találó »osztrák-párta el­
nevezés.

De mig a kormánypárt harsogó 
öröm-ujjongással hirdeti a nem létező 
debreczeni diadalt, addig mélységesen 
hallgat a hajduvármegyei nagy veresé­
gekről. Nádudvaron még csak je­
löltet se mert állítani a kormánypárt, 
H.-Szo bőszt ón és H.-Nánáson pe­
dig csaknem 400 szótöbbséggel győzött 
a függetlenségi párt. Követni fogja e fé­
nyes győzelmeket H.-Böszörményben 
is pártunk diadala. Nekünk van tehát 
okunk a diadal-hirdetésre, mert mi jog­
gal mondhatjuk, hogy Hajduvárme- 
gyében megsemmisült a kor­
mánypárt s csak Debreczen két kerü­
letében tartja magát még nehezen, a kor­
tes főispán némi vigasztalására. De itt is 
csak a megrendelt, hivatalos szavazatok 
tudtak a független gondolkozásu polgár­
ság felett győzelmeskedni!

Ha az országszerte eddig lefolyt vá­
lasztásokon végig-tekinlünk, akkor sincs 
oka a kormánypártnak az öröm-ujjon- 
gásra. Mert az országgyűlés időelőtti fel­
oszlatásának és a téli választások elren­
delésének az veit a czéljuk, hogy az el­
lenzéket megtörjék. És mi lelt az ered­
mény ? Az, hogy az ellenzék meg­
erősödött, számban megsza­
porodott.

Imételve kérdezzük tehát: hol van 
a diadal s mi oka van a kormánypárt­
nak az öröm-ujjongásra ?!

már napok óta el van határozva. A 
mostani kabinet hihetőleg csak néhány napig 
éli túl az uj országgyűlés megszületését. Gróf 
Szapáry tiszte csupán a választási kampány 
befejezésére szorittatott, azután menesztetik. 
Utána valószínűleg egy átmeneti kormány jön. 
A végleges kibontakozás irányát az udvarnál 
abban a misszióban látják megjelölve, melyet 
a király egy kedves embere kapott, hogy ejtse 
módját az Apponyi Albert gróffal szükségessé 
vált tárgyalások előkészítésének magán utón.«

Gróf Szapáry Gyula bukása. A
»Budapesti Hirlap«-nak Írja külön tudósítója : 
Udvari körökből értesülök az alábbiakról és 
fel vagyok hatalmazva, hogy átadjam a nyil­
vánosságnak : A korona az országgyűlés bere­
kesztése óta élénk figyelemmel kiséri a ma­
gyarországi választási mozgalmakat. Már a trón­
beszéd hideg fogadása s a tapasztalt közhan­
gulat azt a benyomást tette a legfelsőbb körök­
re, hogy gróf Szapáry Gyula minisz­
terelnök idelenn nem a helyzet em­
bere többé, a kinek tekintélyére és befo­
lyására építeni lehetne. — A szabadelvüpárt 
oszlopos tagjaitól azóta szerzett informúcziök 
meggyőzték a koronát arról, hogy a talaj süp­
ped a kabinet elnöke alatt, — az ellenzéki 
mozgalom ereje, különösen a nemzeti párt 
vezérének az országra gyakorolt hatása ezt a 
meggyőződést csak megerősité. Udvari körök 
tudják, hogy ennek következtében gróf Sza­
páry elejtése legfelsőbb helyen

Az eredmény kihirdetése után.
Debreczen, jan. 30.

A mint Tóth Sámuel választási elnök az 
első kerületben pontban l/3 6 órakor kihirdette 
az örvendetes eredményt, az időközben össze- 
sereglett óriási közönség egy szivvel-lélekkel 
zúdította rá az igaz lelkesedés egetverő kiál­
tását: »Éljen Thaly Kálmán!«

Az a két óriás öreg épület, mely a lel­
kesült közönség örömének közvetlen tanúja 
volt: a nagvtemplom és a kollégium, örvendezve 
felelt gyors visszhangjával a falain megtörő 
győzelmi kiáltásra, s maga az öreg Rákó- 
c’zi-harang helyeslőleg bólintgatta érez fe­
jét, a midőn a diadal mámorban úszó néptö­
meg zajából kiértette az ő legbensőbb, legme­
legebb szivü barátjának, a Rákóczi-korszak 
tudós búvárának, Thaly Kálmánnak nevét.

Nem sokára ezután sorakozott a tömeg, 
mely a többi kerületekből is ekkorára oda- 
gyült elvtársak s a minden szépért, jóért lel­
kesülő felsőbb tanuló ifjúság csatlakozásával 
3—4000 főnyire szaporodott. Elől haladt a ze­
nekar, a mely felváltva a Rákóczy-indulót s a 
»Kossuth-nótát« húzta. Közvetlenül ezután a 
Thaly disz-zászlóját vitték, azt az óriási drága 
nehéz selyem-zászlót, a mely vidáman kiter­
jesztett szárnyai alá szedte az apróbb zászlók 
özönét s vigan lengett a kemény hidegben, 
melyet az időközben ereszkedni kezdő zúzma- 
rás "köd még élesebbé, még metszőbbé tőn.

De mit törődött ez a lelkesedés és öröm 
melegétől áthatott tömeg az időjárás mostoha- 
ságával, hisz az a tűz, mely sziveikben lobo­
gott, még Szibériát is képes lett volna narancs­
termő déli égaljjá változtatni.

Azt a párszáz lépést, mely a szavazó 
helyiség s szeretett képviselőnk szállása (Be­
ké n y i Péter ur háza) között van, alig nehány 
perez alatt tette meg a tömeg, mely ellepte a 
Csokonai-kert és az »Egymalom-utcza« közt 
elterülő óriási tér legnagyobb részét s külö­
nösen a Bekényi Péter vendégszerető háza 
táját oly zsúfoltan szállta meg a folyton él­
jenző lelkes sokaság, hogy mozdulni is teljes 
lehetetlenség volt.

Most a menet megállapodott, szemben 
Bekényi Péter fényözönben úszó úri lakával, 
melynek ablakait a csikorgó hideg daczára is, 
egytől egyig mind kitárták. A középső ablak­
ban megjelent Thaly Kálmánnak délezeg alakja 
s egyszerre, mint varázsütésre, tört ki a nép 
ezreinek szivéből az őszinte jókívánság eget­
verő kiáltása: »Éljen Thaly Kálmán! a 
mi szeretett képviselőnk!«

Bent az urilak díszes szobáiban öröm­
től sugárzó kedves női arezok, s a független­
ségi párt vezér-férfiai voltak láthatók.

A mint a határtalan lelkesedés első hul­
lámcsapásai visszaverődtek a szokatlan jelene­
tén álmélkodó épületek falairól, a bekövetke­
zett pillanatnyi csend alatt oda állott az ablak 
alá N a g y Zsigmond főiskolai tanár, hogy az 
első kerületi függetlenségi és 48-as párti vá­
lasztók nevében üdvözölje a kerületi ek immár 
negyedízben megválasztott képviselőjét.

Beszédének minden hangját, minden sza­
vát igaz, őszinte lelkesedés és mélyen érzett 
öröm hatotta át, s hogy mekkora hatása volt, 
mutatta az a viharos éljenzés, mely minden

Gyulaházy ur, én megválasztafásómat biztosra 
veszem, mert még ellenjelöltem sincs. . .

— Éljen a képviselő, kiáltá őnagysága, 
de van itt egy bökkenő, az nevezetesen, hogy 
másfélezer választót, a választás napjáig né­
hányszor jól kell tartani étellel, itallal, zászlók­
ról, toliakról, meg a jó ég tudja, miről nem 
kell gondoskodni, pénz meg nincs !

— Sohse busulj, feleségem, a legközelebbi 
vásáron eladok két tavalyi csikót, a négy jármos 
ökröt, a kijáró sertéseket, a jövő évi termésre 
előleget veszek, utána nézek a takarékpénztárak­
ban egy kis korteskedési költségeknek, fel­
szólítom ezen kívül Grószt, Kleint, Veiszot, 
Schwarczot, hogy jókamatra adjanak néhány 
száz forintot. . .

— De mondd csak édes képviselőm, hol 
is fogunk mi Pesten lakni ?

— Mindenesetre a Duna partján veszek 
lakást, hogy szép kilátásunk legyen a fejedelmi 
folyamra, a budai oldalra. . .

Gyulaházy ur nyakába vette a vásárt, a 
pénzintézeteket, a kisebb és nagyobb uzsoráso­
kat, ekként sikerült pár ezer frtot összek-parni, 
de naponként jöttek a kortesek, hogy pénz és 
pénz, meg pénz kell, mert ellenjelölt is lépett 
fel, itt nem lehet vesztegelni. Így történt aztán, 
hogy a pénzkészlet csakhamar elúszott. Hejh, 
sóhajtá a képviselőjelölt, ha most megvolna az 
á—i, b—i, ez—i, d—i, e—i birtokom, majd 
megmutatnám én az ellenfélnek, hogy miként 
lehet a voksokat elhalászni, de már ezen bir­
tokot régen elvitte a luxus, meg a kártya.

Azonban a képviselőjelölt minden gondot 
elfelejtett, ha fülébe zúgták a választók és nem 
választók, az öregek, középkorúak és gyermekek, 
hogy éljen Gyulaházy Geyza képviselőnk !

Gyulaházy ur ezernyi aggodalmak között 
várta a választás nagy napját, melynek be­
következése nemcsak azért volt rá nézve kí­
vánatos, mert ekkor dől el sorsa, hanem azért 
is, mert elfogyott a pénz az utolsó krajezárig, 
a hitel is végképen kimerült, a kortesek pedig 
szakadatlanul jártak, hogy pénz kell. Valóban 
kétségbe kellett volna esnie Gyulaházynak. ha 
a reménység és dicsőség utáni vágy nem táp­
lálta volna,

Eljött, annyi várakozás után, a nagy nap. 
A szavazók két táborba oszlottak, de már élőié 
lehetett látni, hogy a Gyulaházy megválasztatása 
nemcsak kétséges, hanem egészen bizonytalan.

A szavazás megtörtént, és pedig a Gyula­
házy bukásával végződött.

A megbukott képviselőjelölt szégyentől 
és gondoktól gyötörtetve, lecsüggesztett fővel 
ment lakásába," hol keserű panaszszal monda 
ájuldozó Karitászanak : nem szegény embernek 
való a képviselő-jelöltség mulatság, mert, ha 
bukik, nagyot bukik és mindenét veszíti. De 
ezzel még nem lett vége a dolognak, mert el­
jöttek a hitelezők, kérték a korteskedésre köl­
csönzött összegeket, mely fáradságuk ered­
ménytelennek bizonyult, következett a per, az 
árverés.

Ilyen keserű vége lett a Gyulaházy Geyza 
képviselő-jelöltségének ! Sipos Lajos.

mondata végén felzudult. Beszédéből megje­
gyeztük a következő részletek, t : Örömmé 
és lelkesedéssel üdvözlöm Nagyságodat, mint 
Debreczen sz. kir. város I-ső választo-kerulete- 
nek immár törvényesen megválasztott meg pe­
dig a beadott szavazatok óriási többségévé! 
megválasztott képviselőjét. Öröm és lelkesedés 
tölti el szivünket, hogy megengedte isten ér­
nünk e napnak diadalát, a mely — hiszszuk, 
elveink diadalának fényes napja leend széles 
e hazában. — De a mi örömünket teljessé, 
lelkesedésünket határtalanná teszi, az azon 
reánk kerületünkre, Debreczen minden igaz 
érzésű fiára nézve kitüntető szerencse, hogy e 
kerület mandátumát éppen Nagyságodnak, a 
magyar tudományosság egyik méltó büszkeségé­
nek "elveink lelkes és tántorithatlan hívének, 
az önzetlen hazaszeretet mintaképének ajánlhat­
juk föl.

az a 148 szótöbbség, a melyet a mai 
szavazásnál Nagyságod számára kivívnunk si­
került, nekünk 1848-at, nemzeti ujjászuletesunk 
dicsőséges évszámát juttatja eszünkbe, s a 
számjegyek ezen esetleges összetalálkozása is 
örömünk, lelkesedésünk fokozásának eszközéve 
lön. Ezzel az örömmel, ezzel a lelkesedéssel 
ajánljuk föl Nagyságodnak ezen kerület mandá­
tumát. Kezébe tesszük le legszentebb érdekeink 
képviseletét, reá bízzuk legdrágább kincsünket, 
mocsoktalanul megőrzött s az elvek nagy har- 
czában immár hatod Ízben dicsőséges diadalra 
juttatott zászlónkat. Vegye át tőlünk s vigye 
előttünk, mi kitartó hűséggel követjük hazánk 
felvirágoztatására s nemzetünk boldogitására 
vívandó minden küzdelmében. . .

Elmondotta ezután, hogy minő fontos e 
kerület győzelme az egész nemzetre, mert az 
egész ország szeme ide, a függetlenségi elvek 
bevehetetlennek hirdetett erős várára van 
irányozva, s végül azzal a kéréssel fordult az 
ég urához, hogy ennek a szeretett férfiúnak, 
ennek a lelkes hazafinak, ennek a kiváló tu­
dósnak, ennek a méznél édesebb beszédű szó­
noknak életét tartsa meg sokáig, a mi igazi 
örömünkre.«

Szavait minduntalan félbeszakította a ki- 
kitörő öröm s a fel-felharsanó éljenzés, midőn 
pedig bevégezte beszédét, perczekig tartott, mig 
a nap hőse, a mi büszkeségünk és szeretetünk 
méltó tárgya : Thaly Kálmán szóhoz juthatott.

Szívből fakadó s éppen azért a szivek leg­
mélyebb rej tekéig beható meleg szavakban 
mondott köszönetét a polgárság lelkes küzdel­
méért, a személye iránt újból tanúsított igaz 
szeretet és barátságért s terjedelmesen fejte­
gette az első választó-kerület választó polgárai­
nak elveinkhez való szilárd ragaszkodását, 
katonailag szervezett pontosságát, kötelességük 
teljesítésében kifejtett bámulatos testi és lelki 
erejüket, a minek köszönhető nagy részben a 
mai nap diadala. Megemlítette, hogy e diadal 
hire nem csak a hazában fog őszinte örömet 
kelteni, hanem örömére lesz annak a 90 éves 
szent aggastyánnak, Kossuth Lajosnak is, 
(a sokaság egetverő »Éljen Kossuth Lajos !« 
kiáltásban tört ki), a ki hontalanságának bus 
éveiben is mindig nagy lelki örömmel gondol 
vissza az ö kedves Debreczenére, a melynek 
falai között fejtette ki nemzetünk fel­
virágoztatására, önállóságunk, függetlenségim 
biztosítására irányzott nemes munkásságát.

ígéri azután, hogy elveinkhez élte utolsó 
pillanatáig hü leend, s úgy a haza javáért ál­
talában, mint e nemes város érdekeiért külö­
nösen, minden erejét, idejét és tehetségét kész 
minden pillanatban áldozatul hozni s végű, 
Isten áldását kéri hazánkra, nemzetünkre, vá­
rosunkra, s különösen ennek lelkes, hazasze­
rető, független polgáraira s magát továbbra is 
a polgárság barátságába ajánlja, mert ő a na­
gyok kegyét soha nem hajhászta, ellenben a 
polgárok szeretetére büszke.

Mint a gátjai közül kiszabadult óriás fo­
lyam, úgy zúdult fel szavai után a lelkesedés­
nek mélységes tengere, melyet a szónok szavai 
alatt visszatartott s gátak közé szorított a sze­
retett férfiú lelkes szavainak ájtatos hallgatása.

Képviselőnket minduntalan a nyitott ab­
lakba hívta az ünneplő sokaság lelkes éljenzése. 
Ez alatt a fényesen kivilágított terembe belé­
pett az üdvözlő szónok is, a kit Thaly Kál­
mán kebelére ölelt s kétszer megcsókolt, mire 
a kint még egyre mozdulatlanul álló polgárság 
összefonta a két nevet, s lelkesülten kiálták : 
»Éljen Thaly Kálmán! Éljen Nagy 
Zsigmondi*

Végre oszlani kezdett a sokaság. A sze­
retett képviselő a vendégszerető ház más ter­
meibe vonult vissza s ott fogadta még egyszer 
legközelebbi barátainak forró jókivánatait.

1892. január 30.

rül szép renddel ülnek a győztes viadal érde­
mes vezérei s a legfőbb helyen köztük a nap 
hőse, az újonnan megválasztott szeretett kép­
viselő: Thaly Kálmán.

Egyszerű, minden teketória nélkül való 
társasvacsora volt ez, a melyet azonban a hí­
ven teljesített kötelesség öntudata, az igaz ba­
rátság és szeretett képviselőnk iránt érzett 
közös tiszteletünk, forró ragaszkodásunk érze­
te gazdagabbá, fényesebbé tett a mondva csinált 
banquetteknél, a hol minden korty bo-ban a 
mardosó lelkiismeret altató szerét isszák a 
dőzsölök.

Először Thaly Kálmán szólalt föl, — 
s kiemelve azt a tökéletes szervezetet, a melyei 
az intéző bizottság ez alkalommal is bírt, azt 
a katonai pontosságot, a melylyel mindenki a 
maga tisztét teljesítette, azt az önfeláldozó, hű 
munkásságot, a melyet elveink diadalra jutta­
tása érdekében kifejtettek: poharát emeli Deb­
reczen sz. k. város I-ső választókéra.etének 
függetlenségi és 48-as polgárságáért, különösen 
a mai választás vezérkaráért s annak min­
den egyes tagjáért.

Utána Somogyi Pál főiskolai tanár 
állt fel, s lelkes szavakban éltette Thaly 
Kálmánt, méltatva az Ő sok oldalú munkássá­
gát, a mely minden izében hazánk javára, — 
felvirágoztatására, dicsőségére szolgált.

Több pohár köszöntő nem is volt aztán
— mert a hosszas izgalmakban megfáradt, ki­
merült szeretett férfin bocsánatot kért a tá­
vozásra, a mire a jelenvoltak azzal feleltek, 
hogy testületileg akarták hazakisérni szeretett 
képviselőjüket. De Thaly Kálmán ebbe nem 
egyezett bele, sőt arra kérte pártunk érdemes 
korifeusait, hogy csak maradjanak továbbra is 
együtt.

Úgy is történt. De a mint a szeretett 
férfiú eltávozott körükből, izét vesztette előt­
tük étel-ital, s kevéssel ezután csendben szét­
oszlottak s a 10 óra már valamennyiünket 
ágyban ért. Ilyen forradalmárok vagyunk mi
— tisztelt kormánypárt ! !

A köivacsora
Este 7 órakor vacsorára gyűlt össze a 

győztes Thaly-párt vezérkara, a nagy-csapó 
ulczai Törő-féle vendéglőben, a hol a párt fő­
hadiszállása és intéző irodája volt.

Most is ugyanazokat az embereket láttuk 
itt együtt, a kik a nap folyamán ott sürögtek- 
forogtak. De minő különbség az arezokban, a 
szavakban, a foglalkozásban. A nap folyamán 
a fővezér dörgö parancs szava uralkodott, a 
fürge hadsegédek gyors és kész engedelmes­
séggel vették át rendeletéit s adták tovább 
a parancstiszteknek, a kik hol egyik, hol 
másik irányba távoztak, s végezték a portyázás 
éber figyelmet igénylő munkáját, s hozták a gyors 
tudósításokat az ütközet színhelyéről.

Most a nagy fehér foliánsok helyett fehér 
abrosz mosolyog az asztalokon, a melyek kö-

KÜLFÖLD.
Szerbiából. A radikális párt óriási 

többsége azt kívánja, hogy Tausanovits újból 
lépjen be a kabinetbe. Tausanovits azonban 
meg nem nyilatkozott. Különben a kormány 
rekonstruálása semmi esetre sem fog egy hó­
nap előtt megtörténni, a külügyministeri állásra 
az egyedüli jelölt Gyaja, jelenlegi belügyminisz­
ter, kinek a külügyérségre való kinevezését a 
diplomácziai kar is örömmel fogadja. Az ellen­
zék azon hirt terjeszti, hogy Milán bejelentette 
Belgrádba jövetelét és hogy a kormány és a 
regensek ebbe beleegyeztek. E hirt azonban a 
kormánykörök koholmánynak mondják.

A német birodalmi gyűlésen a
transitóraktár-törvényjavaslatot harmadik olva­
sásban elfogadták s aztán a Németországba 
való bevitelre nézve szerződésszerüleg megálla­
pított vámmentesitések és vámmérsékíeseknek 
a leglöbb kedvezményt nem élvező államokkal 
szemben való alkalmazásáról szóló törvényja­
vaslatot tárgyalták.

A bárándi diadal.
— A »Debreczen« eredeti tudósítása.
Lapunk első oldalán közöljük azon nagy 

diadal hírét, melyet pártunk f. hó 28-án a bá­
rándi kerületben kivívott. Illyés Bálint, a 
kerület függetlenségi és 48-as pártjának kép­
viselő-jelöltje, Dr. Kun Mihály debreczeni te­
hetséges, szakképzett fiatal ügyvéd és Kása 
Barna kíséretében szerdán d. u. érkezett Bá- 
rándra, hol a vasúti állomásnál nagy számú 
nép fogadta, bandériummal s zászlókkal. A be­
vonulás alatt Báránd lakossága dörgő éljenzés­
sel fogadta szeretett jelöltjét, ki kísérőivel 
együtt Papp László pártelnök vendégszerető 
házához szállptt.

A hü Derecske függetlenségi és -t8-as 
párti választói a B.-Újfaluból induló vonaton 
még szerdán d. u. át akartak menni Bárándra. 
de Vattay Géza,atordai járás főszolgabírója, 
azt sürgönyözte a derecske! járás főszolgabuá- 
jának, hogy a derecskeieket szerdán nem ereszti 
be Bárándra. A kormánypárt azon manővére 
azonban, hogy a derecskeieket, kik kevés ki­
vétellel a függetlenségi párt hívei, meggátolja 
a Bárándon való megjelenésben, nem sikerült, 
mert a derecskeiek szánokra ültek, az éjsza­
kát Földesen és Kábán töltötték elvtársainknál 
5 csütörtökön reggel, a választás napján, mind­
nyájan Bárándra érkeztek.

Ezzel vége volt a kormánypárt minden 
reményének ! A választás reggel 9 órakor vette 
kezdetét. Választási elnök Hegyessy Márton, 
helyettes elnök Szele György tépei ev. rét. 
lelkész volt. El kell ismernünk, hogy az el­
nökség pártatlanul működött s a függetlenségi 
párt bizalmi férfiai: Dr. Kun Mihály és H a- 
ranghy Jenő derecskéi földbirtokos erélve- 
lyesen védelmezték a függetlenségi választók 
jogait.

A rendet Naegvváradról egy század ka­
tonaság és csendőrök tartották fent. A karha­
talomra nem volt szükség, mert a nép példá­
san viselte magát. Kósa Barna, lapunk f. ?zer^‘ 
kesztője, egész napon át közöttük járt-kelt, 
buzdította, bátorította, valamint a rend meg­
tartására figyelmeztetie őket s gondoskodott ar­
ról, hogy az egyes községek választói a 
meg szabott sorrend szerint járuljanak az ur­
nához.

A függetlenségi választók reggeltől estig 
kitartottak a csikorgó hidegben. (A kormány­
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pártiak nem igen mutatták magukat.) Egész 
napon át zengett a választási dal:

Híven állunk zászlónk körül,
Kossuth apánk ennek örül!

Nem kell nékünk gyenge czövek,
Illyés Bálint lese a követ!

Éljen a haza!
Mindjárt kezdetben a függetlenségi párt 

jutott többségre, midőn pedig déltájban a de- 
recskeiek is el kezdtek szavazni, oly nagy lett 
pártunk többsége, hogy a kormánypárt estig 
nem csinált egyebet, minthogy azon működött, 
hogy a nagy többséget lehetőleg leapassza, a 
mi azonban ennek daczára is impozáns maradt.

Hegyessy Márton választási elnök esti 6 
óra tájban hirdette ki az eredményt, mely sze­
rint Illyés Bálint nyert 646 szavazatot, dr. 
Czövek Lajos kormánypárti jelölt pedig 432-őt, 
igy Illyés Bálint 214 szótöbbséggel a kerület 
képviselőjévé választatott. Riadó éljenzés kö­
vette ezen elnöki kijelentést, valamint Illyés 
Bálint beszédét is, ki meghatottan köszönte 
meg a már másodszor nyilvánuló bizalmat. 
Utána P a p p Elek, a nádudvari kerület egy­
hangúlag megválasztott képviselője intézett 
buzdító szavakat a néphez, végül pedig Kosa 
Barna köszönte meg kitartásukat, megemlé­
kezvén a katonaságról is, mely reggeltől estig 
együtt tűrte velünk a rideg téli nap zordon- 
ságát. A nép megéljenezte a legalkotmányo­
sabb magyar király alkotmányos érzelmű ma­
gyar katonáit.

Gróf Szapáry Gyula, ki a téli választá­
sokkal boldogított bennünket, nemcsak a vá­
lasztókat, hanem a katonaságot is meggyötörte. 
A Bárándra érkezett katonaság például 3 óra 
hosszáig utazott füleden kupéban, s magyaro­
san áldotti ezért gróf Szapáryt!

— Az áldás fogott is rajta, mert az el­
lenzék ellen irányzott államcsíny nem sikerült!

A szoboszlói győzelem.
— A »D e b r e c z e ii« ei edüti tudósitáss. —

Csütörtökön temették el a szoszlói vá­
lasztó kerületben a kormánypártot. A temetési 
szertartást a főispán hivatalos közegei és na­
gyon csekélyre olvadt kormánypárti választók 
mély részvéte mellett — de a független ér­
zelmű polgárság diadalmámora között — a 
választó kerület függetlenségi s 48-as választói 
rendezték.

Nagy és erős ütközet volt Szoboszlón. — 
A kormánypárt hivatalos választói a felülről 
jövő parancsnak engedelmeskedve, bevitték a 
végső küzdelembe a vesztegetést, a fenyege­
tést, s az erőszakoskodást. Messze vidékekről 
elhozatták a választókat az utolsó csatára.

A függetlenségi s 48-as párt lelkes tábora 
a Polónyi-nóta éneklése közben már 27-én 
délután bevonult Szgboszlóra. — Mint a győ­
zelemhez szokott hadsereg, a biztos diadal ér­
zetében, önérzettel és büszkén emelték ma­
gasra a 48-as lobogót, a melyet oly dicsősége­
sen vezettek diadalra.

A függetlenségi párt a választás eredmé­
nyével már akkor tisztában volt, midőn Poló- 
nyi Géza diadal-uthoz hasonló körútját meg­
tette a kerületben.

F. hó 26-án V.-Pércs páratlan és fényes 
fogadtatásban részesítette Polónyi Gézát, a 
függetlenségi s 48-as eszmék bátor bajnokát. 
S ez óriási lelkesedéssel rendezett fogadtatás­
ban — melyben V.-Pércs minden polgára, ap­
raja és nagyja résztvett — kiváló elismerés 
és köszönet illeti pártunk részéről Harcsarik 
Géza gyógyszerészt, kinek a párt győzelmében 
is kiváló része volt. — De hasonló lelkesedés­
sel fogadták Polónyit Szováton, B.-Újvároson 
és M.-Pércsen is.

A választás előtti napon nagyszámú kato­
naságot öszpontositott össze a kormánypárt — 
félvén az óriási számmal bevonult független­
ségi párttól. A gyászos vereséget szenvedett 
Czeglédi Mihály lakását egész éjjel csendőrök­
kel őriztették s a mint halljuk, a kormánypárti 
jelölt urat, az ő szeretett választói, sem a vá­
lasztás előtt, sem a választás alatt nem látták, 
mert az őt környező óriási népszerűség miatt, 
bezárt ajtók mögött várta — a biztosnak hitt 
győzelmet.

A választás 9 ó. vette kezdetét Thury 
Albert polgármester és KovácsGyula 
kiküldött elnökök vezetése alatt. A sorshúzás 
folytán kezdett választásban Szoboszlő város­
ból a Czeglédi párt déli 12 órára kiadta min­
den erejét, — a mikor mint tenger áradat fel­
vonult a városházára a szoboszlói független 
párt választó polgársága a szavazó urnához.

A vidéki választók szavazatszedő küldött­
sége a ref. iskolába helyeztettek el Kovács 
Gyula elnöklete alatt.

A választáshoz teljes rendben felvonult 
választók tömege d. u. 5 órára leszavazott s a 
választási elnök a szavazás lezárását 6 órára 
kitűzte. Már ekkor mint a futó tűz terjedt el 
a választó polgárok között és a városban az 
öröm-hir, hogy Polónyi Gézának óriás több­
sége van. A kormánypárt kortesei s fizetett 
ágensei — bár a bukást előre érezték — ily 
óriási vereségre nem voltak elkészülve.

Thury Albert választási elnök 5 órakor 
hirdette ki az eredményt, a mely a következő :

Polónyi Gézára beadatott 925 szavazat 
Czeglédi Mihályra 545 szavazat, s igy Poló­
nyi Géza 380 szótöbbséggel Szoboszló 
város és választó kerületének képviselőjévé 
választatott.

Ekkor a megválasztott képviselőért Hetey 
Ignácz, Dr. Kiss Sándor és Dr. Ealussy Árpád­
ból álló 3 tagú küldöttség ment, tudatván a 
választás eredményét.

A választó kerület függetlenségi polgárai 
leirhallan lelkesedése közben vonult fel Polónyi 
Géza kíséretével a városháza emeleti folyosó­
jára. a hol az egetverő s lelkesült éljenzés le- 
csilapultáAal meghatva mondott hálás köszö­
netét Szoboszlő város és kerülete választó pol­
gárainak kitüntető bizalmáért. Őszinte köszö­
netét fejezte ki a választási elnökök pártatlan 
és lelkiismeretes eljárásáért, de főleg hálás 
köszönetét fejezte ki id. Kiss Dániel volt orsz. 
gy. képviselő családjának, a kik fáradhatatlan 
munkássággal és rendíthetetlen lelkesedéssel 
teremtették meg a dicsőséges nap eredményét 
és pártunk diadalát, — köszönetét fejezte ki 
Hetey Ignácz pártelnöknek s a vidék lelkesült 
polgárai vezetőinek s azzal végezte beszédét, 
hogy az eddigi kitartással küzd a jövőben is 
a függetlenségi s 48-as párt győzelméért.

Hosszan tartó éljenzés és kitörő lelkese­
dés kisérte szavait s azután — a mit külön­
ben mindig tapasztaltunk — a Kossuth-nóta 
éneklésével s Polónyi éltetésével —■ teljes 
rendben oszlott szét és ment haza a pol­
gárság.

Este a Polónyi tiszteleiére id. Kiss Dániel 
vendégszerető házánál több kiváló párt ember 
jelenlétével nagy lakoma volt, a melyen a 
kormánypárt teljes veresége felett nyilvánult 
örömzaj közben érkezett meg Szolnokról a 
távirat arról, hogv Polónyi Géza ott is 378 szó­
többséggel választatott mega kér. képviselőjévé.

A mint értesülünk, a kormánypárt emberei 
a csúnyául letárgyalt Czeglédi Miháiynál gyűl­
tek össze — halotti torra, a hol a társaság 
mély bánata közben Somlyódy István ur inon 
dőlt szivreható emlékbeszédet a gyászos véget 
ért jelölt ur bukása felett. (dr.)

Újdonságok.
* A dorogi vikárius — mint la­

punknak H.-Böszörményből Írják — erősen 
korteskedik H.-Böszörményben a függetlensé­
gi párt ellen. Különösen a h.-böszörményi gör. 
kath. vallásu elvtársainkat igyekszik az osz­
trák politikai hitre áttériteni. Böszörményi elv­
társaink e helyen is figyelmeztetik a vikárius urat, 
hogy ha kortekedéseivel föl nem hagy gyön­
ge oldalait nem fogják kímélni!

* A kaszálók uj telekkönyvei 
február 1 — tői kezdve a törvényszéknél köz­
szemlére lesznek kitéve.

* Séta hangverseny. Holnap délután 
4 órakor a Margit-Fürdő dísztermében séta­
hangverseny lesz a következő műsorral : 1. A 
»két fejű sas alatt« induló Wagnertől, 2. A 
»nyár éji álom« nyitánya Suppé-tól, 3. A ná­
polyi öbölben keringő (uj) Quardiától, 4. Az 
Asra dal liubinsteintöl, 5. Egyv. a »Don Juan«- 
ból Mozart-tói, 6. Magyar rhapsodia Liszttől, 7. 
Lengyel dalok (uj) Czapek tői. 8. Éva ke­
ringő (uj) Strauss »Pázmán lovag« operájából. 
9. Egyveleg a »Don César« ból Döllinger-től.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstér méhen 1892-ik évi jan. hó 31-ik 
napján d. e. Va11 órakor közgyűlést lartatik. 
Tárgy: lelkészválasztás iránti intézkedés s 
egyéb fontos ügyek.

* Megőrült képviselőjelölt. Ru-
csek Pál dr., várpalotai orvos a kit a bodajki 
kerületben léptettek fel függetlenségi és 48-as 
programmal, megőrült s olyan dühösen tört ki 
rajta, hogy azonnal a Lipótmezőre kellett szál­
lítani. A szerencsétlen orvos elméjét az zavarta 
meg, hogy a saját pártja a központ jelöltjeként 
Nagy Ignácz székesfejérvári ügvédet állította 
fel Rucsek és a kormánypárti Aizel báró ellen 
holott Rucsek az egész kerületet bejárta és 
már tömérdek költségbe verte magát. Rucsek 
igen kedvelt embere volt a várpalotaiaknak s 
sorsa felett általános a részvét. Budapestre 
való elszállítása alkalmával, az egész várpalo­
tai közönség kikisérte a vasutig. Sőt azt is 
megtették, hogy zajos ovácziót rendeztek a 
szomorú sorsra jutott orvosnak, a ki magát 
most megválasztott képviselőnek hiszi. Ez a 
tüntetés persze csak meg fogja erősíteni rög­
eszméjét.

* Tizenhárom éves menyaszzony.
A délöv hölgyeinél nem ritka, hogy korán férj­
hez menjenek ; ahires Shakespearbeli Júliáról 
ról is meg vagyon Írva, hogy 13 éves korá­
ban fogadta Romeo erkély-vizitjeit. Mai nap- 
ság azonban a hasonló eset csak erkölcstelen­
ségre vall, mint ez is, ami B.-Lázuron történt. 
Tyiba János és neje árván hagyták hátra a 
kis lányukat: Annát. A lány most érte el 13 
éves korát, nem is lehet testileg kifejlettnek 
mondani, de ez nem akadályozta gyámul ki­
nevezett Tyiba Mitru b.-iázuri lakost abban, 
hogy a gyermeket vadházasságra ne kénysze­
rítse egy Jován Rászalim nevű legénynyel, aki 
szinte fiatal ember, még hadkötelezettségének 
sem tett elegt. így persze házasságra sem volt 
még jogosult. A lakodalmat ki is tűzték. — A 
hatóság megakarta gátolni ezt a törvénynyel 
és humanizmus felfogással ellenkező dolgot. — 
Figyelmeztette a derék örömszüléket, — hogy 
bontsák fel a partit. De daczára a figyelmezte- 
tesnek, a házasság létrejött. Vőfélyek Purza 
Tome és Tyiba Nikolaj ..voltak. —A közjegyző 
ismételten intette őket: falra hányt borsó volt. 
Erre aztán följelentés ment a bírósághoz, — 
mely meg is indította az eljárást a kétfőczin- 
kos ellen, kik a fejletlen árvaleányl házasság­
ra késztették. Az ottani nép körében az ily 
esetek nem ritkák : akár Temesmegyében. —

i/

ahol kiskorúak vadházassága ellen szigorú tör­
vényes intézkedésekre volt szükség.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen 
jó férjnek, apának, nagyapának polrár Erd- 
dődy Dánielnek az ev. ref. egyház volt pres- 
byterének folyó hó 27-ik napján esteli 7 óra­
kor, életének 76-dik. boldog házasságának 52-dik 
évében, hosszes betegeskedés, de különösen 6 
napi súlyos szenvedés után bekövetkezett csen­
des elhunytát. Kedves halottunk porrészei folyó 
hő 30. napján, d. u. 2 órakor előbb Miklós- 
utcza 1961. sz. háztól majd az ev. ref. nagy­
templomban tartandó gyászszertartás után fog­
nak a hatvan-utezai sirkertben örök nyuga­
lomra tétetni. Mely végtísztességtételre rokonait, 
az elhunytnak jó barátait, pályatársait és jó 
szomszédait mélyen megszomorodott szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1892. január 30. Bána­
tos özvegye : Erdődy Dánielné szül. Farkas 
Erzsébet. Gyermekei : Mihály nejével Balogh 
Zsizsánnával gyermekeivel; Zsuzsánna özvegy 
Czeglédy Lajosné gyermeivel számos rokonok 
nevében is. Juliánná férjével Szabó Albertiéi, 
Erzsébet férjével Pajer Ferenczczel gyermekei­
vel. Béke lengjen porai felett!

* A Frőbel gyermekkert egylet 
február hó 1-én ismét megnyílik, mely körül­
ményre a t. szülők figyelmét az igazgatóság 
ez utón hívja fel.

* Debreczeni lóverseny. A debre­
czeni tavaszi lóversenyek apr. hó 23-án és 
24-én tartatnak meg. A verseny föltételeket

térszüke mia't csak hétfőn közölhetjük.
* Gyászhir. Dr. Somogyi Zoltán 

éves kis leánya : Margitka e hó 27-én,
esteli 9 órakor elhunyt. Temetése e hó 29-án, 
délután ment végbe. A temetést Dankó M. te­
metkezési intézete végezte.

* Nyilvános számadás. A folyó
január hó 23-án, szombaton, a Margit fürdő 
dísztermében, a helybeli függetlenségikor által 
tartatott tánczvigalom alkalmával bejött 347 
db. jegyért: 347 frt. felülfizetésekből: 96-f. 90 
kr. összesen: 443 frt. 90 kr. A kiadás Össze­
sen 147 f. 25 kr. A tiszta maradvány: 296 f. 
65 kr. Felül fizettek: nsgs. Taly Kálmán orsz. 
gyűlési képviselő, Kovács József, nt. Kiss Al­
bert 5—5 frlot. Pálfi Ferencz, Molnár József, 
Dr. Bakonyi Sámuel, Deutsch Albert 3—3 
frlot. —■ Nagy János, V. Nagy Gusztáv, Kertész 
István, Kertész János, Pethő György, Szőke 
János, Dr. Kocsár Gábor, Dr. Legányi Gyula, 
ns. Somogyi Pál, N.-N., Harsányi Sándor, Kiss 
Bálint, N-N. 2—2 frtot. Bakóczi István, Horváth 
József, Kulcsár József, Erdei Pálné, Kerék­
gyártó József, Molnár Sándor, Szűcs László, 
Jámbor István, Zong János, Kertész László, 
Kertész Lajos, Nagy Sándor, Kertész Mihály, 
ifj. Kertész István, Polgári András, Szalai
József, »Kegyelet«, Pósalaki Andrásáé, H. Kiss 
István, Kozma János, Bihari László, Őry Mi­
hály, Balog János, Erdélyi István, ifj. Nagy 
Gábor, N N. id. Salánki Ferencz, Lisztes János, 
Csórián József, Jóg Ferencz, Gombos Ferencz, 
Kósa Barna, Kanizsai Endre, Dánkó Mihály, 
özv. Tóth Bálintné, Lámy György, Benedek 
János, Úszó István, Csengeri Imre, Sebess
György, Kiss András 1 — 1 frtot. Hevesi István,
Kotlát Imre, Kovács Ferencz, Benke János,
Németi János 50—50 krt. Polgári Mihály 40 
krt. összesen: 96 frt. 90 krt, mely szives ado­
mányaikért fogadják hálás köszönetünket. Deb- 
reczen, 1892. január 30-án. a fúggetlenségi-kör 
elnöksége.

A baj forrása.
Visszaestünk a középkor .vérrel,'bűnnel 

telitett korszakába. Az emberi elvadultság, az 
állati vadság vérfagyasztó jelenségei állanak 
előttünk. — Itt agyonütnek egy emberi egy 
pár liter borért, amott kiirtanak egy családot 
pár száz forint miatt.

A felvilágosodott kor embere megdöb­
benve áll meg e lélekrázó események hallatá­
ra és önkéntelenül gondol a kor erkölcsi rom­
lottságára. S e gondolatnál felmerül a kérdés: 
mi hát okozója ennek a szomorú állapotnak ? 
Mi te-zi azt, hogy ez a szigorú erkölcsű, jó­
zan magyar nép egyszerre kannibali vadság­
gal öldököl, mint a vad tatárcsordák ?

A nagyok bűne, ez a felelet.
Mennyire igaz az a közmondás : »Fejé­

től romlik a hal« — legjobban észlelhető a 
társadalomban. Az újkor modern nyavalyái : a 
fényűzés, a kényelem szeretet, a hirtelen való 
gazdagod ;s, a könnyű pénzszerés vágya las- 
san-lassan belevette magát a nép egyszerű, 
naiv leikébe és minden változtatás nélkül ki­
tör abból a maga meztelenségében, nem válo­
gatva utat, módot, hogy czéljait elérhesse.

Amint bomlik a »felsőbb tízezer« és 
napról-napra sikkasztásai, gyilkolásai és öngyil­
kosságaival ad példát az alsóbb osztálynak s 
ez majmolásaban vakon rohan abba az ör­
vénybe, mely azután időről-időre ily rémtet­
tek képében hányja ki magából az emberi nem 
gyalázatos sülyedtségét.

Elmúltnak hit tűk a szegény-legények, 
a kaczagányos pandúrok idejét s ime a mai 
jelenségek sokkal megrázóbb tüneteket mutat­
nak fel. Akkor a bujdosó földműves rabolt s

nem ölt, ma hiéna-kegyetlenséggel mészárolja 
le áldozatát a legcsekélyebb felindulásból — 
akármelyik.

A sajtóban nap-nap után rémregény-sze- 
rüleg közölt brutalisságok, melyek csak az 
érdekesség színvonalára törekszenek az elri­
asztás helyett, — inkább felingerlik a paraszt 
gondol kozást,hasonló tettekre késztetik esetleges 
nyomorában, mert a leirt képek hőst teremte­
nek a nyomorult gonosztevőből, midőn felhoz­
zák mintegy enyhítésül — alacsony tette 
czéljait.

Az anyagiak után törekszik mindenki. A 
fennálló hatalom pedig nem mérsékli, de sok­
szorosan fokozza ezt az igyekezetei. Adózások 
csonkítják a tényleges jövedelmet. Súlyos ka­
tonai szolgálatok vonják el a keresőt hosszú 
időre a kenyérszerzéstől.

És száz meg száz jut koldusbotra a ka­
tonáskodás alatt, mert vagyonkáját árvaszéki- 
leg elkezelik, vagy gondozás nélkül kellvén azt 
hagynia, elpusztul. S mire vissza jut a polgá­
ri életbe, elkeseredik nyomora helyzete felett, 
hallja, látja, olvassa a szinte oktató rémtette­
ket, hogy miképen kell vagyont szerezni, — 
kedvet kap rá és szerez ő is vér, bűn által.

Másik oldala a sülyedés előidézésének a 
korrupezió. Az a tudat, hogy pénzen az em­
ber adható-vehető, mint az igás-barom, nagy­
ban előmozdítja a romlottságot. A zsivány, a 
rablógyilkos merészen ajánlja gaz szerzeménye 
egy részét a büntető hatalom megvesztegeté­
sére, mert látta, megtanulta a nagyok életéből, 
hogy mily olcsó az ember, a becsület. — Egy 
kevés haszon, egy kis hivatal kész gépet te­
remt a büszke urbúl —- csak azért, hogy un­
dok terveihez biztos alapot teremtsen.

Nem volt ez mindig igy. Nem töltöttek 
meg hasábokat lapjaink ilyen dolgokkal, hogy 
a közönséget mennél legizgatóbb közlemények­
kel traktálják. Nem volt ez meg különösen 
addig, mig a politikai élet tisztán, szennytele- 
nül állott. Mig azt magánérdek, - alacsony 
meghunyászkodás, kalmárgeschiiftek, protek- 
czió alánemásta. Mig a szó szent volt, mert ma­
gyar ember mondta.

Ma már ? Elveszett a szó szentsége, — 
mert a pénz, az önérdek szabadon játszik ve­
le. Elveszett a politikai tisztesség, mert a leg­
közönségesebb pártérdekek megsemmisítették 
azt. S a hogy elveszett az ember erkölcsi ér­
téke, lesüllyedt a társadalom abba a pocsolyá­
ba, melyben a vér és vér, a legrutabb bűnük 
tanyáznak.

A fejénél romlott bal — romlásnak in­
dul alsó részeiben is.

Amint a »felső tízezer« bukott, utána 
hanyatlott az erkölcs, a tisztesség az alsóbb 
régiókban is.

S az ok : a nagyok bűne, —■ a vezetők 
romlottsága.

Ez a mai társadalmi jelenségek magya­
rázata.

Közgazdaság.
Peronospora viticola ellen ha

zánkban a jövő évben minden vidéken kell- 
permetezni, még pedig akkor, mielőtt még a 
peronoszpóra jelenkeznék. A kérdésttevö ama 
kérdést veti fel, vájjon az őszi két és félhavi 
szárazság nem volt e betegségre oly hatással, 
hogy annak újabb jelenkezésétől nem kell tar­
tanunk? Erre azt felelhetem, hogy ősszel, a 
hőmérséklet alászallásával, a peronoszpóra fej­
lődése lanyhul s végre megszűnik. A fejlődés 
megszűnése azonban még nem jelenti a gomba 
halálát,mert a gomba fejlődésének vége felé téli 
spórákat (zoosperákat) fejlesztett, melyek 
kiállva az idők viszontagságait, a telet álpihe­
nik s tuvaszszal kellő melegben és nedvesség­
ben uj fejlődésnek indulnak. Ekkor nedvességre 
— akár harmat, akár — eső alakjában — 
szükségük van, mert máskép nem szaporod­
hatnak el, de őszszel, már mikor szaporodásuk 
meleg hiányában úgyis szünetel, légköri ned­
vességet nem igényelnek. A gomba téli spórái, 
nem úgy, mint a nyári szaporodásra szolgáló 
spórák (helyesen megnevezve: konidiák) a le­
velek külsején (alsó lapján), hanem a levelek 
belsejében képződnék, sokszor csak akkor, mi­
dőn a levelek már a földre hullottak. A mi 
az első permetezést illeti, arra legalkalmasabb 
május vége; az időpont meghatározásánál az 
jő figyelembe, hogy korábban vagy későbben 
tavaszodik-e ? Ha a meleg napok korán állot­
tak be, a szőlő előbb lombosodik meg, de e 
meleg előbb serkenti a gombát is fejlődésre s 
igy a permetezéssel sietni kell. Az első perme­
tezésre még akkor is, ha az egyszerűség ked­
véért tiszta rézgáliczoldatot óhajtana használni, 
azt tanácsolhatom, hogy az első permetezés 
bordeaux-i keverékkel végezze (1_ he to í er 
vizre 2 krg rézgáliczot s a mész jós- ga sze 
rint 2-4 krg. égetett meszel hanználva), mert 
ilyenkor a levelek még nagyon gyengék,



azokat még a gyenge (7,°/0-ob) rézgáliczoldat 
is megperzselheti; a későbbi permetezésre 
azután használhat már tiszta rézgáliczoldatot 
is ámbár bordauxi kevereket használni minden 
tanácsosabb. Hogy az első permetezés után 
még hányszor és mikor permetezzen, arra re- 
czeptet adni nem lehet, az az időjárástól függ. 
Ha száraz idők állanak be, akkor ismételni 
kell a permetezést mindanyiszor, a hányszor 
az eső a levelekről a bordeaux-it, vagy egy eb b 
szert lemosta. Az amerikaiak 10—12-szer is 
permeteznek, nálunk ennyi permetezésre nincs 
szükség, mert nyaraink szárazak s ha esőnk 
is van rövid ideig tarló erős esőket szoktunk 
kapni nvarankint, mire azután megint száraz 
napok következnek. Hazánkban azt hiszem, a 
legtöbb évben két-három permetezéssel boldo­
gulhatni, mert oly esős nyarunk, mm a 
„lyi -Olt, a ritkaságok kosé tartoz.k ^

Kőbányai lertésttilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Januar Jo.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendu: 1) 

öreg nehéz (páronkint 300-400 klgron félti, su yhan. 
44.__.4d.— 2 Öreg közép (páronként 300-400 ki -
súlyban) 43.-----44.— 8. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felül, súlyban) 46,-46 50 4-Fiatal közép (pá-
ronkint 251-320 klgr, súlyban 4o.-----46.-- 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) - 
44.- II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 43-----44.— 7. Közép (páron in
220— 280 kilgr, súlyban) 42.-----43.50 8. Könnyű ,pa
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 40. - ■■ ' 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
43.___ 44,_ 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42.___ 43— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig tér­
iedé súlyban! 40.-----4L- Sertés létszám : január 28.
napján volt készlet 132,661 darab. A bisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni \ao
sertés 14.- 16.-, malacz (4-11 hónapos korban)
felhajtatott 8309 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Januar
29-én. Búza tavaszra 10.57 pénz 10 59 áru, őszre 
9'45 pénz, 9.47 áru. — Tengeri 1892 máj — 
jun. 5'60 pénz, 5"62 áru. Zab tavaszra 618 
pénz, 6-20 áru, őszre —— pénz,—1— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.55 pénz, 13.65 
áru.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Kiadók: Szinay Gynla főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Sarun főmunkatárs.
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Utezai lakás
kiadó május 1-re
nagy-uj-utcza elején az 17U8-dik számú 

emeleti házban

és udvari lakás
Széchényi-utczán 1812. szám alatt.

(40.) 1 —

Horgony-Paia-BspslUr.
Ezen rég jónak bieonynlt bedör­

zsölhet cans., köa.vény. tagszaggatáa
stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t ez. 
közönség figyelmébe. Egy üveg ara 40 es 
70 kr. és a legtöbb gyógyszertarban kapható.

Csak Horgony nyal valódi!

au 17—8.

DEBRECZENI és BUDWEISZI GYÁRTMÁNYÚ

Bolhái Chiznovizi,Nadrág!ésFriedlandivaskályhák
fa- és szén-fűtésre,

szabályozható köpeny- és Meidingi-kályhák
aczél vagy zománezos köpenynyel.

Legnagyobb raktár korcsolyákban:
^ HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.TENGERI-KÉZI-MORZSOLÖK
különféle rendszerek szerint.

Tánczos R.-féle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNY EK
egyedüli képviselete

iImmI Hm m|
! M r]' jSijSij 1

ELŐBB

TÓTH LAJOS és TÁRSA
vasár ú-ii zletében, Debreozenken, a városháza ala

p Az alföldi takarékpénztár részié
|l DEBRECZENBEN.

1X1X-IK ÉVI RENDES
Pl r\Í1 1892. éli Február hó 14-én délelőtti 10 órakor saját iroda helyiségében tartja meg lm
ülP{ melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak. [rjjj
M Az igazgatóság jelentése az intézet irodájában 1892. év február hó y
Pj 1-től az érdekeltek által megtekinthető.

Tanácsliozás tá,xg:3ra,i:
fi
i

i
1. Az igazgatóság jelentése. Üj|
2. A felügyelő bizottság jelentése. Ili

PJ 3. A zárszámla beterjesztése és a nyeremény felosztása iránti intez-

Ljf] kedés.
lj) 4. Két igazgatósági tag választása.
jf| 5. A felügyelő bizottság választása.

Debreczen, 1892. Január hó 21. 
Í41.) 1 —

■
A , «

AZ IGAZGATÓSÁG, tó

A HAJDÚ NÁNÁSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYESEI
az 1892-ik év február hó 21-én

d. e. 10 órakor a városháza nagytermében, tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

1. Igazgatói jelentés az 1891-ik év üzleti eredményéről.
2. Az 1891. év zárszámadásának bemutatása és elbírálása.
3. A felügyelő bizottságnak és a nagy választmány kiküldötteinek je­

lentése a mérleg és zárszámadások megvizsgálásáról, s ennek kapcsán a f< I 
mentvény megadása az igazgatóság, felügyelő bizottság és a tiszti iselo'
részére.

4. Az alapszabályok módosítására vonatkozó nagy választmány j

lat tárgyalása. . ,
5. Igazgató — s ha a gondnoki állás az alapszabály módosításává

meg nem szüntettetnék, — gondnok választás.
6. Felügyelő bizottsági tagok választása.
7. A kilépő választmányi lagok helyett uj választmányi tagok 

lasztása.
Kelt H.-Nánáson 1892. január 16. „Pákozdy Lajos,

(29.) 3—3. elnok'

Nyomatott a »DEBRECZEN a nyomda-részvénytársaságnál.
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